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PROTOKOLL 

Datum: 2017-02-01 

Plats och tid: 	Stadshuset, Vaksalagatan 15, klockan 16.00-18.00 

Ledamöter: Maria Gardfjell (MP), ordförande 
Markus Lagerquist (M), vice ordförande 
Klara Ellström (MP) 
Urban Wästljung (L) 
Örjan Berglund (C) 

Övriga deltagare: Hannes Vidmark, avdelningschef 

Utses att justera: 	Markus Lagerquist (M) 	 Paragrafer: 1-6 

Justeringens 
plats och tid: Stationsgatan 12, 2017-02-08 

 

   

Underskrifter: 
Maria Gardfjell (MP), ordförande 	Markus Lagerquist (M) justerare 

Kerstin Sundqvist, sekreterare 
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§1 

Inledning 

Maria Gardfjell (MP), ordförande, informerar om att kommunfullmäktige beslutat att inrätta 
milj ömålsrådet och att kommunstyrelsen utser representationen i rådet. 

Milj ömålsrådet har till uppgift att: 
• öka medvetenheten om vikten av milj öarbete inom alla politikområden, i samtliga styrelser och 

nämnder 
• följa utvecklingen på milj öområdet inom andra delar av samhället och sprida ny kunskap 
• diskutera och ge underlag till strategier för att uppnå kommunens milj ömål 
• initiera, underlätta och följa upp nämndövergripande frågor ur ett milj öperspektiv 

Rådet ska samverka med akademin, föreningsliv, näringsliv, myndigheter samt organisationer. 

§2 

Fastställande av dagordning 

Dagordningen fastställs i enlighet med utsänt förslag. 

Justerandes sign /1AL Utdragsbestyrkande 
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§3 

Olika typer av miljömål 

Riksdagen har beslutat om ett övergripande generationsmål och 16 miljömål. Regeringen som har 
det övergripande ansvaret har preciserat målen och utsett en ansvarig myndighetför varje miljömål. 
Varje mål har indikatorer som är mätbara. Målen följs upp årligen och vart fjärde år görs en 
fördjupad utvärdering. Senaste utvärderingen gjordes oktober 2015. Skyddande ozonskikt är det 
enda mål (av 16) som idag bedöms vara uppnått till 2020. 

Uppsala har i sitt miljömålsarbete fokuserat på Begränsad klimatpåverkan och Giftfri miljö. I 
arbetet med Begränsad klimatpåverkan ligger Uppsala i framkant i Sverige, bland annat genom 
arbetet med Uppsala klimatprotokoll. Miljömålsarbetet behöver nu breddas och miljömålsrådet är 
en ny och viktig plattform för det arbetet. Det är viktigt att bryta ner målen i kommunens 
organisation. Det är också viktigt att involvera företag och näringsliv så att vi får genomförbara 
mål. 

Arbetet behöver också ske genom att identifiera viktiga områden där vi påverkar genomförandet, till 
exempel utbildning. 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
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§4 

Aktiviteter 

Nedan förslag ges på kommande aktiviteter: 

Teman 
• Vatten 
• Människors hälsa och miljö 
• Biologisk mångfald, staden 
• Kommunens milj öredovisning Råd och Dåd 
• Utbildning klimat 
• Skola och utbildning 
• Upphandling 

Ämnen 
• Kommunens markinnehav — hur används det för energiproduktion, solceller m m 
• Betesmarker i kommunen — hur ökar vi betesdriften 
• Grundvattenhantering 
• Samverkan med näringsliv/civilsamhälle 
• Uppföljning av kommunens arbete och mål 
• Ulleråker 

§5 

Mötestider 2017 

Milj ömålsrådets möten planeras till fem till sex gånger per år och börjar kl 17.00. Förslag på datum 
skickas till rådets ledamöter. 

• • • 

§6 

Representation för företag och organisationer 

Ordförande och vice ordföranden får i uppdrag att till nästa möte bjuda in fem representanter från 
företag och organisationer. 

Utdragsbestyrkande Justerandes sign 
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